



Conf. cu originalul

Parlamentul Românie
Camera Deputaților

Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării

PROCES-VERBAL
al lucrărilor Comisiei din zilele de 12 și 14 aprilie 2016

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării
și-a desfășurat lucrările în zilele de 12 și 14 aprilie 2016

La lucrările comisiei din ziua de **12 aprilie 2016** au participat 15 deputați din totalul de 18 membri:

Mircea Lubanovici (PNL) – președinte, Gabriel-Valentin Boboc – vicepreședinte, Mario-Ernest Caloianu (UNPR) – vicepreședinte, Mihai Deaconu (Neafiliat) – secretar, Sorin Teju (PNL) – secretar, Mihai Bogdan Diaconu (neafiliat), Mircea-Titus Dobre (PSD), Maria Grecea (PNL), Ovidiu-Cristian Iane (PSD), Aurelian Mihai (PNL), Niculina Mocioi (PNL), Ninel Peia (PSD), Ovidiu Alexandru Raetchi (PNL), Elena - Ramona Reuer (PNL) și Eugen Tomac (neafiliat).

Au absentat:

Mircea Dolha (PNL) – vicepreședinte, Adrian Mocanu (neafiliat) și Constantin-Stelian-Emil Moț (PSD).

Marti, 12 aprilie 2016

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării și-a desfășurat lucrările în ziua de 12 aprilie 2016, fiind condusă de domnul deputat Mircea Lubanovici, președintele Comisiei.

După aprobarea cu unanimitate de voturi a ordinii de zi ședința Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării a continuat cu informarea membrilor Comisiei cu privire la scrisoarea deschisă semnată de reprezentanți ai diasporei referitoare la organizarea Congresului Românilor de Pretutindeni.

Prin intermediul scrisorii deschise se solicită anularea organizării Congresului Românilor de Pretutindeni anunțat pentru perioada 24-25 iunie 2016.

În acest sens, cosemnatarii scrisorii reclamă lipsa unei consultări reale a diasporei. Astfel, pentru o mai bună reflectare a realității din diasporă, se propune inițial organizarea unui pre-Congres, care să se desfășoare fără influențe de natură politică și fără a implica costuri pentru statul român.

Dintre motivele organizării acestui pre-Congres se menționează: finanțarea evenimentului care nu ar garanta independența acestuia, neclaritatea scopurilor și obiectivelor congresului, dificultatea obținerii a 500 de semnături, lipsa unor informații clare cu privire la organizarea congresului și înregistrarea cetățenilor români, menționată în lege, etc.

Ședința comisiei a continuat cu discuții pe marginea subiectelor de actualitate desfășurate în comunitățile de români din afara granițelor țării.

Au fost aduse în discuție protestul de susținere pentru familia Bodnariu din Norvegia ce urmează a se desfășura în data de 16 aprilie a.c., înscrierea în Registrul electoral pentru alegătorii români din străinătate în perspectiva alegerilor parlamentare din acest an, precum și schimbarea buletinelor de identitate.

Alte subiecte aduse în atenția membrilor Comisiei au făcut referire la creșterea numărului de solicitări pentru obținerea cetățeniei române, tendințe privind repatrierea Diasporei, precum și situația cetățenilor români care lucrează

În domeniul construcțiilor în Italia, a celor care intenționează să se transfere în Italia, dar și cei care au muncit în Italia și vor să se întoarcă acasă.

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării va continua monitorizarea problematicei românilor de pretutindeni cu sprijinul instituțiilor de resort.

Joi, 14 aprilie 2016

Studiu individual.

**PREȘEDINTE,
Mircea Lubanovici**